
Niederschrift der Mitgliederversammlung 2023 des Stadtsportverbandes Paderborn e.V. 
 
Datum:  23.11.2023 
Ort: Drei Hasen Club in der Home Deluxe Arena, Paderborn 
Beginn:  19:15 Uhr 
Ende:   21:00 Uhr 
 
Stimmberechtigte Anwesende:   

22 Vereinsvertretungen mit je einer Stimme 
   3 Geschäftsführender Vorstand des Stadtsportverbandes 
   1 Vertretungen der Sportjugend 
 
Nicht-Stimmberechtigte Anwesende:   
   3 Vertretungen der Sportjugend 
   6 Vereinsvertretungen 
   9 Gäste 
 
Gesamtzahl Anwesende:   

44 Personen 
 
TOP 1 Begrüßung und Grußworte 
 
Martin Hornberger heißt als Hausherr der Home Deluxe Arena alle Anwesenden 
willkommen. Der stellvertretende Bürgermeister Martin Pantke hält ein Grußwort. Der 
Vorsitzende Mathias Hornberger begrüßt die anwesenden Vereinsvertreter/innen und Gäste.  
 
 
TOP 2 Feststellung der fristgerechten Einladung, Genehmigung der Tagesordnung 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass die Versammlung fristgerecht und ordnungsgemäß 
einberufen wurde. Eine schriftliche Einladung mit Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgte 
satzungsgemäß an alle Mitgliedsvereine. Die Versammlung ist beschlussfähig. Die 
Tagesordnung wird mit 26 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und keiner 
Enthaltung einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 3 Bericht des Vorstandes für das Jahr 2022 
 
Der Vorsitzende Mathias Hornberger des Stadtsportverbandes bedankt sich bei der 
vorherigen Geschäftsstellenleitung Maren Schwede für ihre hervorragende Arbeit und stellt 
im Zuge dessen die neue Geschäftsstellenleitung Antje Schramm vor. Er berichtet über die 
Mitgliederentwicklung sowie über den regelmäßigen Dialog mit dem Bürgermeister, der 
Sportverwaltung und den Sportverbänden. Weiterhin berichtet der Vorsitzende über die 
aktuelle Haushaltslage der Stadt Paderborn und stellt dahingehend u.a. Energiespartipps 
zum Reduzieren des Energieverbrauchs vor. Hierbei lobt er die Paderborner Sportvereine für 
ihr effizientes Energiesparen im letzten Jahr. Zudem appelliert er an die Vereine, den 
ordnungsgemäßen Umgang mit Sportstätten einzuhalten. Der Vorsitzende berichtet über den 
aktuellen Stand des Förderprogramms Moderne Sportstätte II und gibt einen Rückblick auf 
die vergangenen Veranstaltungen im 2023. Dabei weist er auch auf den Sportlerball 2024 
hin. Ferner berichtet der Vorstand über das Freiwillige Soziale Jahr, den Inklusionssport 
sowie über die Herausforderungen im Zuge des Ganztags an Schulen.  
 
Dr. Rasmus Jakobsmeyer berichtet über die Aktivitäten der Sportjugend im 
Stadtsportverband Paderborn e.V.. Bei der Jugendversammlung 2023 fand eine Wiederwahl 
des kompletten Vorstandes statt. Zusätzlich wurde mit Anna Wegener eine neue 
Jugendsprecherin gewählt. Der Sportjugend-Award 2023 wurde an Laura Böning und Tina 



Hustadt für ihr herausragendes ehrenamtliches Engagement bei den Fahnenschwenkern 
Wewer überreicht. 
 
 
TOP 4 Kassenbericht für das Jahr 2022 
 
Der Vorsitzende Mathias Hornberger legt der Versammlung den Kassenbericht für das 
Geschäftsjahr 2022 vor. 
 
 
TOP 5 Bericht der Kassenprüfer für das Jahr 2022 
 
Die Kassenprüfer Mathias Vetter und Christoph Schlösser haben die Kasse des 
Geschäftsjahres 2022 am 23.11.2023 in der Geschäftsstelle des Stadtsportverbandes 
Paderborn e.V. geprüft und die ordnungsgemäße Kassenführung bestätigt. Der 
Kassenprüfungsbericht befindet sich in dem Kassenordner 2022. Ferner befindet sich in den 
Kassenunterlagen die Gewinnermittlung nach § 4 Abs. 3 EStG für das Jahr 2022, die von der 
DKL Steuerberatungsgesellschaft erstellt wurde.  
 
 
TOP 6 Aussprache zu den Berichten  
 
Es gibt keine Nachfragen zu den Berichten des Vorstandes, zu dem Kassenbericht des 
Geschäftsjahres 2022 und keine Nachfrage zu dem Bericht der Kassenprüfer für das 
Geschäftsjahr 2022. 
 
 
TOP 7 Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2022 
 
Der Kassenprüfer Mathias Vetter beantragt die Entlastung des Vorstandes für das 
Geschäftsjahr 2022. Der Vorstand wird mit 23 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner 
Gegenstimme und drei Enthaltungen des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2022 entlastet.  
 
 
TOP 8 Satzungsgemäße Wahlen 
 
Wahl des Vorsitzenden: 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Martin Pantke wird zum Wahlleiter vorgeschlagen. Es 
liegen keine anderen Vorschläge vor. Martin Pantke erklärt sich bereit, die Wahlleitung zu 
übernehmen. Er wird mit 26 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und keiner 
Enthaltung einstimmig zum Wahlleiter bestimmt. 
 
Mathias Hornberger wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Es liegen keine anderen 
Wahlvorschläge vor. Mathias Hornberger erklärt sich zur Wahl bereit. Er wird mit 25 
wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und eigener Enthaltung einstimmig 
gewählt. Mathias Hornberger nimmt die Wahl an und übernimmt wieder die 
Versammlungsleitung. 
 
Wahl von mind. zwei/ max. drei stellvertretenden Vorsitzenden:  
 
Die drei Stellvertretenden Vorsitzenden Matthias Brumby, Dr. Nicole Satzinger und Dr. 
Rasmus Jakobsmeyer werden zur Wiederwahl vorgeschlagen. Es liegen keine weiteren 
Vorschläge vor. Dr. Nicole Satzinger und Rasmus Jakobsmeyer erklären sich zur Wahl 
bereit. Matthias Brumby kann arbeitsbedingt nicht an der Sitzung teilnehmen. Er hat sich im 
Vorfeld schriftlich im Falle eines Vorschlags zur Wahl bereiterklärt. Mathias Hornberger 



schlägt die Wahl im Block vor. Dies wird mit 26 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner 
Gegenstimme und keinen Enthaltungen einstimmig angenommen. Die Versammlung wählt 
mit 24 Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und zwei eigener Enthaltungen die Vorgenannten 
einstimmig. Dr. Nicole Satzinger und Dr. Rasmus Jakobsmeyer nehmen die Wahl an. 
Matthias Brumby hat schriftlich erklärt, dass er im Falle der Wahl diese annimmt. 
 
 
Wahl von zwei Kassenprüfer(innen): 
 
Mathias Vetter und Christoph Schlösser werden zur Wiederwahl vorgeschlagen. Es liegen 
keine weiteren Vorschläge vor. Mathias Vetter erklärt sich zur Wahl bereit. Christoph 
Schlösser kann aus privaten Gründen nicht an der Wahl teilnehmen. Er hat sich im Vorfeld 
schriftlich im Falle eines Vorschlages zur Wahl bereit erklärt. Es liegen keine weiteren 
Vorschläge vor. Mathias Hornberger schlägt die Wahl im Block vor. Dies wird mit 26 
wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und keinen Enthaltungen einstimmig 
angenommen. Die Versammlung wählt mit 25 Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und eigener 
Enthaltungen die Vorgenannten einstimmig. Mathias Vetter nimmt die Wahl an. Christoph 
Schlösser hat schriftlich erklärt, dass er im Falle der Wahl diese annimmt. 
 
 
TOP 9 Anträge 
 
Es liegen keine Anträge vor. 
 
 
TOP 10 Verschiedenes 
 
Es werden Termine für das laufende und das Jahr 2024 vorgestellt. Alle Informationen und 
Termine sind unter www.stadtsportverband-paderborn.de zu finden. 
 
Aus dem Plenum wird das Thema Buchhaltung in Vereinen mit dem Vorschlag eines 
Zusammenschlusses mehrerer Vereine für die Buchhaltung vorgebracht. Mathias 
Hornberger schlägt ein gemeinsames Treffen aller Interessierten zum weiteren Austausch 
vor, organisiert durch den Stadtsportverband.  
 
Ein weiteres Thema aus dem Plenum ist der Kindesschutz im Sport. Nach einer 
Stimmungsabfrage bezüglich des Themas und Bedenken gegenüber der Umsetzbarkeit 
eines Schutzkonzeptes für Vereine, teilt Dr. Rasmus Jakobsmeyer mit, dass das in diesem 
Jahr gegründete Netzwerk Kinderschutz Hilfestellung und weitere Informationen bieten wird. 
 
 
 
Paderborn, 23.11.2023 
 
   
 
 
 
Mathias Hornberger  Dr. Rasmus Jakobsmeyer  Antje Schramm  
(1. Vorsitzender)  (Stv. Vorsitzender)   (Protokollantin)  

http://www.stadtsportverband-paderborn.de/

